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A seguito di un accordo fra Istituto d’Istruzione Superiore“A.Cecchi” e l’Unione Nazionale per l’Innovazione scientifica Forestale (U.N.I.F. ass. onlus)[www.unif.org], il giorno 27 Maggio 2016 dalle ore 10 alle 14, presso Istituto d’Istruzione Superiore“A.Cecchi”  nella pineta adiacente, si terrà un incontro con dimostrazioni su:

        “MESSA IN SICUREZZA DI UNA PINETA COLPITA DA ABBONDANTI NEVICATE”

L’evento rientra nel progetto pensato dall’Istituto sull’ apertura di nuovi corsi relativi all’opzione del Corso professionale “Gestione Risorse Forestali e Montane” al fine di creare nuova occupazione qualificata per i giovani nella cura di un territorio difficile come quello montano e pedemontano non solo della nostra Regione ma dell’Italia tutta.

L’incontro sarà presieduto dal Prof. Sanzio Baldini già docente di prima fascia all’Università degli Studi della Tuscia di Viterbo su “ Utilizzazioni Forestali” e “Gestione del verde urbano” nonchè presidente dell’U.N.I.F.

Il prof. Baldini ed i suoi collaboratori, dopo aver presentato  alcuni prototipi per  dimostrare l’importanza d’indossare i Dispositivi di Protezione Individuali (DPI) nell’uso della motosega in agricoltura e nei lavori selvicolturali, si soffermeranno sul corretto taglio dei rami nella potatura di alberi di alto fusto nei parchi per facilitare la cicatrizzazione  della ferita creata. Premessa questa all’escursione ed alle prove nella pineta danneggiata dalla forte nevicata del 2012 ed inaccessibile a macchine con cestello anche se queste non sono l’ideale per entrare all’interno della chioma  delle piante per eliminare i rami secchi o rotti che potrebbero cadere con possibili danni ai passanti.

L’incontro, è aperto non solo agli allievi dell’Istituto ma anche ai cittadini ed alle autorità competenti, desiderose di conoscere quanto la tecnologia ha fatto per preservare la salute dei lavoratori e la sostenibilità ambientale. 

ORARIO DELLE PROVE:

ore 10,00-10,45 importanza dei DPI e della educazione al lavoro di potatura di piante forestali

ore 12,00-12,45                  idem

ore 10,45-12,00 prove di potatura ed abbattimenti di piante pericolanti, con l’uso di corde

ore 12,45-14,00                   idem

Le prove saranno svolte con macchie munite di motore a scoppio e altre con motore elettrico.











Il Dirigente Scolastico


   Donatella Giuliani
